
 
ATA DA REUNIÃO 

CONSELHO GESTOR DOS PARQUES MARIO COVAS & TRIANON 

  

  

ATA nº: 23ª /2017 

DATA: 29/11/2017 

HORÁRIO: início às 15:30 horas - término às 17:30 horas 

NÚMERO DE PÁGINAS DESTA ATA: _04                                                     

PRESIDENTE DO CONSELHO: Erika Gartner Hopfgartner ( presente ) 

CONSELHEIROS: 

Titulares do segmento frequentadores: 

Dulce Ferreira de Moraes (presente) 

Hamilton Haddad Junior (presente) 

Neide Osawa Watanabe - 2ª secretária de comunicação (presente ) 

Raphaela José Cyrillo Galletti  - 1ª secretária de comunicação e relatora da ATA (presente ) 

Suplentes do segmento frequentadores: 

Alexandre José Benite (ausente) 

Evando Henrique da Silva (presente) 

Rosana Antonio de Souza Nachbar (ausente ) 

Titular do segmento trabalhadores do Parque: 

Edson da Silva Alves (ausente ) 

Suplente do segmento trabalhadores do Parque: 

Luzinete Maria de Jesus Oliveira (ausente) 

Segmento Entidades/Movimentos/Instituições: 

Associação Paulista Viva: Mariza Santos alves da Silva (ausente) 

Condominio Conjunto Nacional Eduardo Braga Dias (ausente) 



 
Indicados do Poder Público: 

Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente (SVMA) 

Representante: Erika Gartner Hopfgartner - Parque Trianon (presente) 

Secretaria Municipal de Cultura - DPH 

Representante: Ricardo Bessa Gonçalves (presente) 

Prefeitura Regional de Pinheiros 

Arqtª. Ana Cristina Archangeletti Titular (presente) 

Engª. Maria Christina Zacchello Suplente 

Secretaria da Eduacação: 

( aguardando a indicação ) 

Convidados: 

Mauricio Tedesco ( Feira de Artesanato Trianon ) 

Graça (Feira de Artesanato Trianon ) 

Ana Maria C. de Araujo ( Conselheira 2016/2017) 

Marcelo Paganotti Cunha ( Conselheiro 2016/2017 ) 

Iniciados os trabalhos,  às 15h30, os participantes assinaram o livro de presenças, a senhora Presidente apresentou os 
convidados, e passou a coordenar a reunião nos termos da pauta anteriormente divulgada. 

A primeira parte dos trabalhos tratou dos informes: 20’ 

- Atualização sobre a supressão da palmeiras Seafórteas : proposta está em análise no FEMA e a SOS MA fará convênio com 
SVMA para ajudar no enriquecimento do sub bosque; 

-Instalação dos equipamentos da acadêmica  em função da proposta de doação recebida,  DEPAVE 1 está fazendo o projeto, 
porém há necessidade de recursos para a obra;   

- a senhora Presidente informou que a atualização sobre o processo de concessão do Trianon está no 
link   http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/desestatizacao/projetos/parques/ ; 

- Manutenção dos parques: exposição sobre o desempenho das empresas Plena, PressSeg e AT Santos;  

- Relatório de manutenção dos parques e necessidades: buracos, pequenos reparos e bebedouro para o Parque Mário 
Covas; 

 - Solicitação de pintura da caixa d’água do Parque Mário Covas: autorizada pelos órgãos de preservação, falta autorização 
do DEPAVE 5 para o início da pintura; 

- Manejo da área verde: supressão de árvores, queda de galhos, plantios, etc. 



 
- Regulamento dos parques: formação de grupo de trabalho e anexar os dois regulamentos; 

- Requerimentos a encaminhar: atualização do horário do parque Mário Covas e correção do endereço do parque 
Trianon na Resolução SC 104/13 de 01-11-2013 do CONDEPHAAT; 

- Feira de artesanato: entendimentos e tratativas iniciadas; 

- Eleição da vaga remanescente para suplente do conselho: edital aprovado com inscrições a partir de 29 de novembro de 
2017; 

- Treinamento do voluntariado “ Associação Viva e Deixe Viver” : documentação tramitando na SVMA e com início previsto 
para 2018; 

- DPH : aguardando relatório final para reforma da sede. 

Encerrados os informes, a Presidente passou a tratar dos Pontos de Pauta 60’: 

- Mutirão tapa buracos: a Presidente informou que o parque já tem as pedras portuguesas, e que o Colégio Dante Aligueri 
doação de cimento e material. Os conselheiros deliberaram pelo esforço conjunto para alcance de mão-de-obra,  por 
voluntariado ou procedimento oficial; 

- Doação e compras: as compras e doações devem seguir os procedimentos oficiais, devendo os conselheiros auxiliarem na 
obtenção de orçamentos e encaminhamento de interessados:   

http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/meio_ambiente/acesso_a_informacao/index.php?p=233879; 

-  Grupos de trabalho: necessidade de formação de grupos de trabalho no Conselho Gestor para desenvolvimento de 
atividades, a saber: grupo de comunicação e eventos, jurídico e captação de projetos/parcerias. Os conselheiros presentes 
sugeriram que cada um dos membros fizesse sua inscrição para participação nesses grupos, que devem realizar trabalhos 
sincronizados e coordenados pela Presidente Erika; 

- Secretaria do Conselho: definição de equipe. As conselheiras Raphaela José Cyrillo Galletti e Neide Osawa Watanabe foram 
eleitas 1ª. Secretária e 2ª. Secretária, respectivamente, pela unanimidade de votos do Conselho; 

- Plano de trabalho do Conselho: os presentes pautaram e aprovaram as metas e planos de trabalho para o ano de 2018, 
abrangendo todos os projetos e planejamentos constantes dos informes já descritos na primeira parte desta ata, 
deliberaram pela continuidade das atividades já iniciadas e em andamento e deliberações desta reunião ordinária. 

A Presidente dos trabalhos passou para a última parte da reunião: Considerações finais 10’ 

A palavra foi passada aos presentes para apresentação de sugestões, pedidos e considerações. 

O convidado Marcelo Paganotti Cunha, na qualidade de ex-conselheiro apresentou suas considerações, apoio e 
especialmente sua proposta de auxílio ao atual Conselho. 

A palavra foi passada aos convidados representantes da Feira de Artesanato Trianon que prestaram alguns esclarecimentos 
ao Conselho, sobre as atividades, os expositores e outras considerações. A Presidente esclareceu que o Conselho apoia as 
atividades da feira, mas não tem poderes nem interesse na organização da mesma,  com preocupação única em relação aos 
impactos das atividades no próprio Parque, e manutenção de suas entradas e saídas sem obstáculos. A Conselheira 
Raphaela destacou sua preocupação com as barracas de alimentos, por conta da quantidade de botijões de gás e fritadeiras 
próximos ao gradil do parque, que  podem colocar a mata e frequentadores em risco, situação que não depende dos 
participantes da reunião. 

A Presidente esclareceu as entradas e saídas que permanecem abertas possibilitando acessibilidade aos frequentadores. 



 
A Conselheira Raphaela sugeriu fosse feita campanha, por cartazes (banners) nas grades do entorno dos Parques Trianon e 
Mário Covas para que a população não lance lixo para dentro das grades, por sobre a área preservada, o que foi aprovado 
pelos presentes, para providências. 
Os conselheiros e representantes das secretarias teceram considerações sobre a recuperação do muro do Parque Mário 
Covas. 

Não tendo havido qualquer outra consideração ou matéria para deliberação, a senhora Presidente declarou encerrados os 
trabalhos às 17h30, determinando fosse lavrada esta ata, que é assinada por ela e pelos participantes que dão fé do 
ocorrido: 

 

Erika Gartner Hopfgartner  

 

Neide Osawa Watanabe 

 

Raphaela José Cyrillo Galletti     

 

Ricardo Bessa Gonçalves  

 

Hamilton Haddad Junior  

 

Dulce Ferreira de Moraes    




